Узагальнення  і систематизація знань з теми «Прикметник».
Урок-подорож .
 Мета:     узагальнити і систематизувати знання учнів про морфологічні ознаки  прикметника, його синтаксичну роль;  
розвивати логічне мислення, пам'ять, творчу уяву, культуру усного мовлення, уміння правильно висловлювати свої думки; сприяти розширенню світогляду, збагачувати словниковий запас учнів; 

виховувати любов і пошану  до рідного міста, почуття гордості за свою країну, повагу один до одного, почуття прекрасного.            

Тип уроку: узагальнення і систематизації знань, умінь і навичок.

Обладнання: картки з завданнями, підручники, презентація про місто  

                           Кривий Ріг.
Хід уроку
Епіграф уроку:    Одна батьківщина, і двох не буває,
                                Місця, де родилися – зажди святі.

                                Хто рідну домівку свою забуває,

                                Той долі не знайде в житті.

                                                                           Микола Бакай

I. Організація класу.

     Нумо , діти , підведіться!

    Всі приємно посміхніться.

    Продзвенів уже дзвінок,

    Починаємо урок!

II. Повідомлення теми і мети уроку, мотивації навчальної діяльності. Ознайомлення з епіграфом

Міні – інтерв’ю:
· Яким був попередній урок?(цікавим)

· Якою була перерва? (короткою)

· З яким настроєм ви прийшли на урок? (гарним)

· А яка зараз повинна бути обстановка на уроці? ( робоча)

То ж давайте створимо таку робочу атмосферу.

   Вступне слово вчителя

       На сьогоднішньому уроці ми повторимо морфологічні ознаки прикметника, його синтаксичну роль, підготуємося до контрольної роботи за темою «Прикметник як частина мови». 
А ще ми помандруємо нашим  рідним містом Кривий Ріг, поговоримо  про  нього . Думаю, ви дізнаєтесь багато цікавого.

Тому епіграфом до нашого уроку будуть слова(учитель зачитує епіграф)

Що ж мені лише залишається побажати вам щасливої подорожі. У дорогу готуємо зошити , у яких виконуватимемо завдання.
(Запис дати і теми уроку). 

III.Узагальнення і систематизація знань.

 До класу входить хлопчик і діти відгадують,хто він.

Я веселий і звабливий,

Гарний , милий і красивий,

Несказанний, незрівнянний;

Маю ступінь порівняння.

Я відносний чи присвійний,

А чи якісний незмінно

Відповім я залюбки

На питаннячко – який ?

Маю ознаку предмета,

Називаюсь я …(прикметник)

Ось ми і познайомились з  Прикметником. 

Учитель. І так, розпочинаємо нашу екскурсію. Допомагатиме мені екскурсовод. От вона перевірить вашу готовність до подорожі.

1. Експрес-опитування.
1. Розділ мовознавства, що вивчає відомості про частини мови, ...

2. Прикметник – це ... частина мови.

3. Прикметник означає ...

4. Граматичні категорії прикметника.

5. Синтаксична роль прикметника

6. За розрядами прикметник поділяється на ..

7. Який розряд прикметника утворює ступені порівняння?

8. Назвіть ступені порівняння прикметника.

9. Назвіть форми ступенів порівняння прикметника.

10.На які групи поділяються прикметники?

11.За чим визначаються групи прикметника?

А ще , діти , до міста  можуть пройти тільки ввічливі учні .
2.Вправа «Комплімент».(Кожен учень по черзі робить комплімент товаришу по парті, продовжуючи речення)
Ти мені подобаєшся, бо ти …

Ось ми з вами вже в місті. Тож починаємо нашу подорож. Перша зупинка
 «Пізнавальна»

Вибірковий диктант. Учні  читають речення і називають прикметники.
Сучасний Кривий Ріг - це велике індустріальне місто, про що свідчить той факт, що щомісячний обсяг виробництва промислової продукції дорівнює аналогічним показникам столиці України міста Києва. 

Місто має потужний гірничо-металургійний комплекс, що включає гірничо-металургійний, чотири гірничо-збагачувальні і один залізорудний комбінат, одне рудоуправління, три рудоремонтні  завод та інші. Питома вага гірничо-металургійного комплексу - понад 90% загальних обсягів промислового виробництва в місті
Диференційоване завдання. Перепишіть текст, вставляючи пропущені літери.
1. Підкресліть прикметники

2. Визначте групу прикметників.

3. Розберіть за будовою виділене слово.

Іду рідною земл..ю. Відчуваю її тепло і материнс..ку ласку. Яка вона ш..рока, яка вона щедра!

Голублю своїм поглядом її хліб.., її трави і квіти. А в серці народжуют..ся слова , як зерна. Виплекаю їх, відберу щонайкращі та й кину в людські душі. Хай проростають, хай колосяться.

Синтаксичний розбір речення.

Мій край чудовий – Кривий Ріг.
     А ось ми бачимо Інтелектуальне казино. Зупинка  «Інтелектуальна»
1.Записати речення. Пояснити , до якої групи належать прикметники.

У нашому місті живуть люди із золотим серцем. Всі вони мають сталеву волю. 

2.Інтелектуальне лото. Правопис не з прикметниками.(Учні розкладають прикметники з не за правилами).Робота в групах.
	Прикметник без не не вживається


	      Можна дібрати

       синонім
	    Означає вищий

    ступінь ознаки,

    неможливість 

  здійснення чогось

	    У реченні 

є   протиставленням
	У реченні виступає присудком
	


Негайний, не вузький , а широкий, будинок не великий, незрівнянний, невеселий,  нездоланний, , незрячий, неозорий, вовк не ситий, не ледачий , а працьовитий.
3.Виразно прочитати вірш криворізького поета, вказати групи прикметників за розрядом.

Коли я далеко від дому-

Мій погляд печальним стає,

Бо в серці моїм молодому

Моє Криворіжжя,моє.

Коли я на кручах Дніпрових

І сонце червоне встає,

В уяві в огнях вечорових

Моє Криворіжжя,моє

                             Володимир Михайличенко.

«Спортивна». Перед нами Будинок спорту.

Лінгвістичний волейбол. «Опиши рідне місто»
У мене в руці невеличкий м’яч, зараз ми будемо його передавати й описувати Кривий Ріг, говорячи слова – прикметники .
А тепер , як справжні спортсмени, вправно та швидко виконаємо завдання.

    Кодовий диктант
1-складні прикметники пишемо разом;

2-складні прикметники пишемо через дефіс.

Девятиповерховий, правобережний, мовно-літературний,сіро-голубий, військово- спортивний, південно-східний, темно-зелений, жовтогарячий, чорноземний, свіжозрубаний.
Код: 1122222111

 На ступна зупинка –« Будинок  творчості».
«Творча».
1.Відредагувати речення.
На вулицях Кривого Рогу  часто зустрічаємо молодих юнаків. Місто відпочиває після мокрого дощу. 
2.Скласти  зв’язний текст «Кривий Ріг – моє місто» , використовуючи прикметники. (4-5 речень) або сенкан .  (Звучить гімн Кривого Рогу).

3.Індивідуальне завдання. Учениця читає свій вірш про Кривий Ріг.
IV .Підсумки уроку.
Ось і підійшов до кінця наш урок. Ви добре попрацювали і показали, що всі ви справжні патріоти свого міста. Молодці.

Інтерактивна вправа «Незакінчені речення».
· Чим ви збагатили свої знання?
· Що вам найбільше сподобалось?

Любі діти, мені дуже хочеться , щоб ви ніколи не забували свою малу батьківщину , своє рідне місто. А на завершення хочу згадати слова відомого криворізького поета В, Михайличенка:

                   А ми , криворіжці, козацького роду,
                   А нашому роду нема переводу!

                   А нашому роду цвісти і буяти,

                   До сонця тягтися барвінком хрещатим…

                   Дивується світ й дивуватися буде,

                   Які в Кривім Розі та й славнії люди!

Аналіз учителем навчальної активності учнів, їх знань та вмінь. Оцінювання.

V.Домашнє завдання. Підготуватися до контрольної роботи. Написати творчу роботу  на тему «Місце, де я народився», використовуючи прикметники, можна вірш.
